

Katedra medzinárodného práva a európskeho práva
Trnavskej univerzity v Trnave, Právnickej fakulty
Vás pozýva
na vedeckú konferenciu s názvom

**„Zachovanie a porušenie práv osôb na základe štátneho občianstva
v čase krízovej situácie“**

Konferencia je organizovaná v rámci týždňa vedy a techniky v súvislosti s riešením grantového projektu VEGA „*Štátne občianstvo vo svetle medzinárodných a európskych právnych princípov a štandardov*“ (1/0635/22) a uskutoční sa hybridným spôsobom, prezenčne a zároveň online (prostredníctvom MS Teams) dňa

25. novembra 2022

Štátne občianstvo je právny vzťah medzi fyzickou osobou a konkrétnym štátom, upravený primárne vnútroštátnym právom, s čiastočným presahom do medzinárodného a európskeho práva. Na udelenie štátneho občianstva nie je v princípe právny nárok. Štáty pritom vo viacerých oblastiach rozlišujú medzi vlastnými štátnymi príslušníkmi a cudzincami, resp. apolitmi a na základe tohto statusu priznávajú osobám rozličné penzum práv a povinností. Otázka zachovania a porušovania práv osôb na základe štátneho občianstva sa stáva obzvlášť naliehavou v krízových situáciách, kedy vlády majú tendencie práva obmedzovať. V poslednom období Európa čelí nielen opakujúcim sa vlnám pandémie ochorenia covid-19, utečeneckým vlnám z Blízkeho východu a severnej Afriky, ale od februára tohto roku aj kríze spôsobenej ozbrojenou agresiou Ruska voči Ukrajine. V tomto kontexte je cieľom vedeckej konferencie najmä upriamiť pozornosť na prípady a dôvody porušovania práv osôb na základe štátneho občianstva, ako aj artikulovať možné riešenia, ďalej identifikovať zraniteľné skupiny v konaní o udelenie štátneho občianstva, komparácia prístupov a právnych úprav v tejto oblasti vo vybraných krajinách (primárne v priestore strednej Európy), ako aj identifikácia problémov súvisiacich s dvojakým, resp. viacnásobným štátnym občianstvom a s postavením osôb bez štátnej príslušnosti. Vítané sú príspevky zamerané na vnútroštátne aspekty skúmanej problematiky, ako aj príspevky skúmajúce medzinárodnoprávnu dimenziu, či perspektívu práva Európskej únie.

Prihlásiť sa na konferenciu je možné do 15. novembra 2022 prostredníctvom portálu <http://www.pravnickekonferencie.sk/> alebo zaslaním emailu s uvedením mena účastníka/účastníčky, názvu príspevku, abstraktu a spôsobu účasti (prezenčne/online) na adresu: martin.bulla@truni.sk.

Príspevky je potrebné odovzdať do 31. decembra 2022. Výstupom z konferencie bude recenzovaný zborník. Zaslaním príspevku účastníčka alebo účastníka konferencie vyjadruje súhlas s publikovaním príspevku v recenzovanom zborníku.

Tešíme sa na vašu účasť!

S úctou,

doc. JUDr. Dagmar Lantajová, PhD.
vedúca riešiteľského kolektívu